



## **Митрополит Иларион рассказал о вызовах, которые стоят перед православными миссионерами**



1 марта 2021 года в Общецерковной аспирантуре и докторантуре имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия начался онлайн-семинар для руководителей и сотрудников епархиальных миссионерских отделов.

С приветственным словом перед участниками семинара выступил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, ректор Общецерковной аспирантуры митрополит Волоколамский Иларион.

«Нынешний семинар является уже вторым за этот учебный год, посвященным миссионерскому служению Русской Православной Церкви. Я этому особенно рад, так как пандемия коронавируса с особой силой подчеркивает важность миссионерского служения Церкви», – подчеркнул

владыка.

Отметив, что в эти дни исполняется год с того момента, как пандемия стала определяющим фактором не только жизни общества, но и жизни Церкви, митрополит Иларион напомнил, что в своем докладе на Епархиальном собрании города Москвы 24 декабря 2020 года Святейший Патриарх Кирилл предупредил о серьезной опасности «искушения мыслью о факультативности богослужений и вообще церковной жизни, распространения представлений о том, что собираться вместе для молитвенного общения не так уж необходимо, особенно в условиях, когда многолюдные собрания могут представлять повышенную угрозу здоровью».

«Мы все помним, как непросто далось решение ограничить посещение храмов, особенно в дни Страстной Седмицы и Пасхи, – констатировал владыка Иларион. – Сегодня у нас есть надежда, что пандемия будет постепенно отступать. Возвращение к нормальной жизни ставит перед Церковью задачу преодолеть негативные последствия ограничительных мер, в некотором смысле – заново открыть для верующих ценность богослужения и храма. Эта задача актуальна не только для внутренней миссии Церкви, но и для миссии внешней, обращенной к людям, стоящим на пороге церковной ограды».

Говоря об основных миссионерских задачах и вызовах в нынешних условиях, митрополит Волоколамский Иларион указал, в частности, на то, что люди не должны бояться прийти на богослужение: «Приходящие в храм люди должны видеть, что Церковь заботится об их благополучии и здоровье. Безрассудное отрицание опасности коронавируса было преступлением в разгар пандемии. Таковым оно остается и сейчас».

Кроме того, нужна планомерная работа по разъяснению людям смысла очного участия в православном богослужении и, в первую очередь, в совершении Евхаристии, отметил архипастырь, напомнив слова из **послания Священного Синода от 25 августа 2020 года**: «Мы должны... ценить каждую возможность войти под священную сень дома Божия... Личное присутствие апостолов в горнице Тайной Вечери – вот неотменяемая евангельская норма воспоминания о животворящей смерти Христовой и исповедания Его Воскресения в таинстве Его Тела и Крови. Эта норма никогда, ни при каких условиях не может быть забыта нами».

Владыка также выразил мнение, что ставшее значимым фактором в организации приходской жизни во время пандемии использование цифровых технологий, например, для проведения занятий воскресных школ или трансляции богослужений для тех, кто не имел возможности в связи с ограничениями посетить храм, «может рассматриваться как скорее положительный опыт, который в разумных пределах должен стать частью повседневной практики церковной жизни».

Митрополит Иларион также призвал сохранить «обостренное чувство заботы о ближних, которое принесла с собой пандемия, и сделать его двигателем нашего миссионерского служения».

Семинар завершится 5 марта. Его программа разработана совместно с Синодальным миссионерским отделом Русской Православной Церкви.

*Служба коммуникации ОВЦС  
по информации сайта  
**Общецерковной аспирантуры и докторантуры***

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/86635/>